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POZVÁNKA
na jednání Zastupitelstva 

města Havířova
pondělí 18. 4. 2016 

v sále 
Kulturního domu Radost.
Hodina začátku jednání 

bude upřesněna.
Jednání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů 
jsou zařazeny dvě hodiny
po zahájení jednání. 
Upozorňujeme občany na nutnost
předkládat příspěvky k vystoupení
v písemné podobě. 

V Havířově se konala soutěž mladých hasičů 
Tradiční pohárovou soutěž mladých hasičů v požárním sportu pořádal Sbor dobrovol-

ných hasičů Havířov-Město už po sedmadvacáté. Soutěž se konala 27. února v Městské
sportovní hale a byla zároveň 25. ročníkem neoficiálního mistrovství Čech, Moravy,
Slezska a Slovenska.

Na soutěži změřilo síly na 800 malých hasičů v klasických disciplínách hasičského
sportu - uzlové štafetě, běžecké štafetě dvojic a v týmové štafetě 4x4. V kategorii mlad-
ších žáků zvítězilo družstvo z Bludova před družstvem z Lukavice a bronzovou ZŠ Šuňa-
va. Domácí obsadili v této kategorii 17. příčku. 

V kategorii starších žáků byli nejlepší mladí hasiči z Hutiska-Solance, za sebou necha-
li Tísek a třetí Bludov. Havířovští vybojovali 7. místo. 

-red-

Poklepáním na symbolický zá-
kladní kámen byla 8. března slav-
nostně zahájena stavba továrny
prvního významného investora
v průmyslové zóně v lokalitě
bývalého Dolu Dukla. Švédská spo-
lečnost Mölnlycke Health Care zde
bude vyrábět jednorázové zdravot-
nické sety.  

„Naše sety zajišťují bezpečné
operační zákroky po celém světě.
Našich více než 700 zaměstnanců
vyrobí ročně přes 5 milionů jedno-
rázových setů a to ve více než 14
tisících konfiguracích. Ani to však
není dost, poptávka po našich
výrobcích dlouhodobě roste a my
na to musíme reagovat. Proto sta-
víme novou továrnu v Havířově,"
řekl generální ředitel výrobních
závodů Emmanuel Chilaud.

V době, kdy byla stavba za účas-
ti zástupců vedení společnosti ze
Švédska, hejtmana moravskoslez-
ského kraje Miroslava Nováka, pri-
mátora Havířova Daniela Pawlase,
jeho náměstků, radních města,
médií a mnoha dalších hostů
zahájena, je reálná stavba již
v plném proudu - stavět se začalo
bezprostředně po získání všech
potřebných dokumentů a povolení,
protože výroba by měla být zaháje-
na už v květnu příštího roku.

Po postupném nabíhání výroby
bude v továrně pracovat až 300
zaměstnanců, převážně žen. 

Stavba havířovské továrny zna-
mená pro švédskou firmu
Mölnlycke Health Care investici 1,6
miliardy korun.  

"Zóna bývalého Doku Dukla je

pro obyvatele Havířova velmi
významná. Sto let se tady těžilo
uhlí, šachta dávala mnoha místním
lidem obživu. Také je místem piet-
ním. 

Protože právě zde došlo před půl
stoletím k jednomu z největších
důlních neštěstí a zahynulo zde
108 horníků," řekl primátor
Havířova Daniel Pawlas. "Vidím
v tom určitou symboliku - práce
horníků je velmi těžká práce v praš-
ném prostředí a prach je pro výrob-
ní linku zdravotnických setů
nepřítelem. Je to úplný opak
a v tom vidím ten pozitivní obrat. 

Přeji firmě Mölnlycke, aby se jí
na zdejším teritoriu dařilo mini-
málně těch sto let jako bývalé
šachtě."

-red-

Firma Mölnlycke slavnostně
zahájila stavbu továrny na Dukle

Foto: Josef Talaš
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Komise BESIP 
zve občany na besedu
Komise BESIP v rámci měsíce bezpečnosti
pořádá tradiční besedu. 
Platí zcela nová vyhláška s dopravními znač-
kami, platí nové povinnosti chodců, ale také
řidičů, platí nová pravidla na dálnicích a silni-
cích pro motorová vozidla. Nejen toto, ale
i další novinky v pravidlech silničního provozu se mohou dovědět
občané města Havířova ve středu 20. dubna 2016 od 15 hodin v sále
Centra volnočasových aktivit na Horymírově ulici.

Kroužek keramiky v CVA 
zve další zájemce

Centrum volnočasových aktivit (CVA) na Horymírově ulici je velmi popu-
lárním střediskem našich seniorů. Najdou zde vše pro volný čas, kroužky
výtvarných  aktivit, malby, vaření a další. Mezi nimi zde již čtvrtým rokem
působí kroužek keramiky. Díky magistrátu je také velmi dobře vybaven.
Najdeme tady vše, co patří ke keramické tvorbě - keramickou pec, dílnu,
keramické hlíny a glazury. Prostě ideální podmínky pro zajímavou práci jak
začátečníků, tak pokročilých. Stačí si vzít snahu a fantazii. 

Jsme zde pro vás, další zájemce, kteří obohatí náš malý kolektiv nadše-
ných keramiček. Pracujeme s literaturou, svou fantazií, pořád se učíme
a experimentujeme. Je to prostředí pro dítě s babičkou, nebo i maminkou.

A dokonce v květnu budeme vystavovat! Pokud máte zájem o zajíma-
vou činnost - přijďte se podívat mezi nás.

Eva Burová

Město Havířov v loňském roce
spolu s odborníky z BESIP na
svých silnicích označilo tři nejrizi-
kovější přechody pro chodce a kon-
cem února již spustilo jejich nová
bezpečnostní osvětlení. 

Dva přechody na ulici
Studentské a jeden na ulici
Okrajové se nacházejí v blízkosti
místních škol. Nová světla tak
budou chránit hlavně malé děti,
které tudy přes silnici denně pře-
cházejí. „Nebezpečné přechody
byly vytipovány na základě doporu-
čení BESIP a Energetické komise.
Problematické jsou všechny tři,
zejména z důvodu těsné blízkosti
škol, denně se tak na nich pohybu-
jí stovky malých dětí," sdělila Hana
Navrátilová z Magistrátu města
Havířova. Zvláště v zimních
měsících a za nepříznivého počasí
byly tyto přechody méně pře-
hledné. Havířov se proto rozhodl
všechny tři přechody nasvětlit slou-
povým osvětlením a výrazně je tak
odlišit od okolního prostřední
vozovky. Nově instalované prvky
řidiče na přechod upozorní z dosta-

tečné vzdálenosti. 
Na instalaci osvětlení městu

přispěla Nadace ČEZ částkou 200
tisíc korun v rámci grantu
„Bezpečnost a ochrana dětí
a mládeže ve statutárním městě
Havířov“. Celkové náklady projektu
dosahují půl milionu korun. 

- red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

11. 4. a 12. 4. a 25. 4. a 26. 4. od 9.30 do 11.30 hodin 
Kroužek studené kuchyně - p. Studnická 
13. 4. (středa) - od 9.30 hodin přednáška MUDr. Vránové na téma:
„MOBILNÍ TECHNIKA, INTERNET A ZDRAVÍ“

15. 4. (středa) – od 15.30 hodin přednáška Českého zahrádkářského
svazu ZO č. 3 na téma: „OCHRANA A VÝŽIVA ROSTLIN“

20. 4. (středa) – od 15.00 hodin přednáška BESIP na téma: 
„NOVINKY NA CESTÁCH V ROCE 2016“

29. 4. – 1. 5. od 10.00 do 15.00 hodin - Pátý ročník výstavy ručních
prací členů klubů seniorů - přijďte se podívat na krásné ruční práce
seniorů města.

Pravidelný program a případné změny budou zveřejněny
na stránkách www.havirov-city.cz (volný čas – Centrum volno-
časových aktivit) a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Magistrát města Havířova, odbor sociálních věcí    
zve soutěživé dospěláky a jejich děti na        

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE 
PRO RODINY S DĚTMI 

KDY: 16. 6. 2016 od 15.00 hodin
KDE: Centrum volnočasových aktivit, 
ul. Horymírova 1511/9, Havířov-Město

Zájemci se mohou hlásit osobně nebo telefonicky na Magistrátu
města Havířova, odboru sociálních věcí, oddělení sociálně-právní
ochrany dětí, budova F, kancelář č. 206 nebo č. 212 - kontaktní osoba
paní Kubíčková, tel. kontakty: 596 803 461, 596 803 462. 
Tato akce je kapacitně omezena.  

Pro děti je připravena sladká odměna.

Bezpečnost chodců zvyšují 
tři nové "Oranžové přechody" 

Integrovaný rekondiční pobyt 
s dotací města

1. Cílová skupina:
20 dětí s těžkým zdravotním postižením a jejich zákonní zástupci
nebo osobní asistenti, či osoby blízké, na základě plné moci
zákonného zástupce
Pobyt je v plné výši hrazen z rozpočtu 
statutárního města Havířova.   

2. Místo pobytu:  RS Retaso,  Horní Bečva 
3. Termín:  16. 7. – 23. 7. 2016     
4. Podmínky účasti: 
a) Trvalé bydliště v Havířově k datu zápisu i k datu odjezdu na rekon-

diční pobyt
b) účastník je dítětem od 6 do 26 let věku
c) účastník je:

- osobou se zvlášť těžkým zdravotním postižením (průkaz ZTP)
- nebo osobou se zvlášť těžkým zdravotním postiž. s potřebou prů-

vodce (průkaz ZTP/P) 
- nebo osobou, která je podle zákona o soc. službách považována

pro účely příspěvku na péči za osobu závislou na pomoci jiné
osoby ve II. až IV. stupni závislosti

- nebo osobou, která není schopna zvládat základní životní potřeby
v oblasti mobility nebo orientace.

Zápis: v pátek 22. 4. 2016 od 15 do 18 hod. 
ve středisku ASTERIX na ul. M. Kudeříkové 14.

Info: tel.: 596 811 031, mail: lenka.vavreckova@svcha.eu 

Foto: Josef Talaš
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Zastupitelstvo města Havířova schválilo
v prosinci 2015 celkový finanční objem
výdajové kapitoly „Ostatní dotace a dary"
rozpočtu města Havířova v roce 2016 pro
mimosportovní a sportovní sféru v cel-
kové výši 37 milionů korun. 

Tuto částku rozhodlo zastupitelstvo
22. února na svém 10. zasedání rozdělit
takto:
7 136 000 Kč pro mimosportovní sféru,
z toho 1 754 000 Kč pro činnost registrova-
ných sociálních služeb, 398 000 Kč pro pro-
jekty a činnost na podporu aktivit souvise-
jících se sociální oblastí, 1 855 000 Kč pro
kulturní oblast, 2 722 000 Kč pro školskou
oblast, 80 000 Kč pro oblast partnerských
vztahů, 217 000 pro oblast prevence krimina-
lity, protidrogové prevence a bezpečnosti
v silničním provozu, 50 000 Kč pro zdravot-
nictví a 60 000 Kč pro oblast životního pro-
středí.
22 019 200 Kč pro sportovní sféru,
4 000 000 Kč příspěvek Moravskoslezské-
mu kraji pro registrované sociální služby.
Zbývající částka zůstává jako rezerva.

Na letošní dotace byly poprvé vypsány dva
termíny pro podávání dotací. V prvním
řádném termínu do 31. 10. 2015 magistrát
zaevidoval celkem 145 žádostí v mimospor-
tovní sféře a 79 žádostí ve sportovní sféře.

Podívejme se podrobněji, kde tedy peníze
z této výdajové kapitoly pomáhají.

Všechny dotace do sociální oblasti jsou
rozdělené na žadatele poskytující registro-
vané služby podle zákona o sociálních služ-
bách 108/2006 Sb. a na ostatní organizace,
jako jsou zapsané spolky či obecně pro-
spěšné společnosti poskytující související
aktivity. Největší dotace putuje pro Armádu
spásy, která na našem území poskytuje cel-
kem 11 registrovaných služeb.

V kulturní oblasti bych chtěl zdůraznit
posílení dotací do tanečních spolků věnu-

jících se naší mládeži, ať už to jsou TŠ
Horizonty či Taneční skupina Limit DC.
Výraznou dotací dostávají také folklorní sou-
bory Vonička a Bledowianie. 

Letos se díky dotaci mohou naši nejmenší
občané těšit na jubilejní 25. ročník oblíbené-
ho Miniteatra Jiřího Tibitanzla, týdenní festival
malých profesionálních divadel pro děti. 

Půlkulaté výročí letos slaví také Líheň,
soutěž amatérských hudebních kapel. Díky
městské dotaci mohou fanoušci rocku, punku
či metalu od 18. února navštěvovat základní
kola také v Havířově a stejně jako vloni i letos
bude finálové kolo 23. dubna v Havířově.

Školská oblast podporuje tři základní
směry. Prvním okruhem jsou střední školy
a základní umělecké školy. Přestože jejich zři-
zovatelem je kraj, město tyto školy podporuje
právě z této výdajové kapitoly. Ať už to jsou
sportovní či mimosportovní kroužky, havířov-
ská liga středních škol, péče o nadané žáky
či spolupráce se základními školami. 

Dva miliony korun jsou vyčleněny na pro-
voz krytého bazénu na Šumbarku, kde pro-
bíhá výuka plavání žáků základních škol.
Druhou oblasti jsou rodinná centra a volnoča-
sové aktivity pro rodiny s dětmi předškolního
věku. A třetí oblastí je podpora spolků, věnu-
jící se volnočasovým aktivitám školní mláde-
že, jako jsou Don Bosko, Junák, tábornická
unie Placatý kámen a další.

V loňském roce jsme na Odboru školství
a kultury spolu s Městskou policií důkladně
zkoumali stav prevence kriminality a proti-
drogové prevence na školách. Po kladných
ohlasech ředitelů ZŠ je v této oblasti silně
posílena dotace pro spolek ZIP na realizaci
besed pro žáky 2. stupně ZŠ s tématy proble-
matika šikany, sexuální výchova, protidrogo-
vá prevence, sekty a extremismus.

Ve sportovní oblasti jsme dali vloni pro-
stor sportovním klubům, které provozují stej-
ný nebo podobný druh sportu, aby si spolu

samy sedly, vyhodnotily svůj podíl na úrovni
a rozvoji daného sportu v našem městě
a ulehčily sportovní komisi a potažmo zastu-
pitelům rozhodování, zda tento či onen klub je
lepší, větší apod. Dohoda se rodila u někte-
rých subjektů hravě, u některých těžko
a někde k dohodě nedošlo. I to něco o dotyč-
ných funkcionářích a jejich zájmech vypovídá.
Každopádně sportovní komise a RMH poprvé
navrhovala výše dotace na jednotlivé sporty
a nikoliv kluby, a následný badžet pro daný
sport byl rozdělen do klubů tak, aby co nej-
více ctil vyjádření samotných klubů. Když se
na dotace podíváme z pohledu sportů, tak
nejvíce dotovanými sporty jsou hokej (přes
9,5 mil. Kč), fotbal (3,3 mil. korun), basketbal
(1,050 mil.), florbal (1 mil. korun), tenis včetně
softtenisu (1 mil.), stolní tenis (900 tisíc),
vzpírání (690 tisíc), všechny kluby provozující
bojové sporty (600 tisíc), atletika (500 tisíc),
aerobik, stejně jako plavání (450 tisíc).

Stejně jako v předchozích letech i letos
zastupitelé podpořili také akce, které již pře-
kračují hranice města a také České republiky,
a které dělají Havířovu dobré jméno, jako je
motocyklový závod Havířovský kahanec
či Miss Reneta.

Celková částka, o kterou letos subjekty
město žádaly v prvním kole žádosti, přesáhla
46,5 milionu korun. 

Druhý termín podání žádosti je do konce
března letošního roku. Druhé kolo schvalo-
vání dotací proběhne na červnovém
Zastupitelstvu města Havířova.

Na závěr bych rád poděkoval všem členům
komisí, poradních orgánů Rady města
Havířova, že se těmito žádostmi podrobně
zabývali a navrhli rozdělení dotací ze svých
oblastí. V drtivé většině návrhy komisí Rada
města Havířova a následně i zastupitelé přija-
li beze změn.

Daniel Vachtarčík
náměstek primátora pro sociální rozvoj

Proběhlo první kolo rozdělování dotací

Již tradiční vědomostní soutěž „Jméno, město...“ se konala ve druhé polovině února na středisku Helios Domova seniorů Havířov. 
Pozvání přijaly soutěžící týmy z Nového domova Karviná, Armády spásy Havířov, Denního stacionáře Havířov, Klubu učitelů, sesterského střediska

Luna a chybět nemohl ani soutěžní tým střediska
Helios. 

Za Helios se soutěže zúčastnily dokonce týmy dva!
Oba dva týmy pilně trénovaly a taky se dočkaly zaslou-
ženého úspěchu. Celým soutěžním odpolednem vládla
dobrá pohoda, ale cítit bylo i napětí ve vzduchu a touha
všech vyhrát, být zkrátka nejlepší!

Soutěžící se mohli občerstvit minerálkou a našimi
uživatelkami napečenými slanými záviny.

A jak vše nakonec dopadlo? Na třetím místě se umís-
til tým Armády spásy Havířov, druhou příčku obsadil tým
střediska Helios v sestavě  p. Krzystková, p. Došlová,
p. Vondrusová a p. Hutníková. Vítězstvím se již tradičně
mohl pyšnit tým Klubu učitelů. Vítězům gratulujeme
a všem zúčastněným vzkazujeme: „Není důležité
vyhrát, ale zúčastnit se! Rádi vás příští rok opět na této
soutěži přivítáme!"

Mgr. Bc. Gabriela Kunčická, 
vedoucí sociálního útvaru střediska Helios DsH

Na Heliosu připravili vědomostní soutěž pro seniory
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V domově seniorů
soupeřily 

dvě generace
První březnový den se v DS středisku Luna

konaly již po několikáté sportovně-společenské
hry dvou generací. A kdo soutěžil? No přeci naši
uživatelé z Luny společně s dětmi z Komunitního
centra Armády spásy.

Tato akce je vždy velice živá, ale rovněž plná
vzájemné spolupráce a kamarádství. 

Po krátkém přivítání a seznámení se sou-
těžními disciplínami se rozlosovaly dvojice seni-
or – dítě, a šlo se na to. Jelikož letos dětí bylo jen
16 a našich soutěživých babiček a dědečků 20,
s radostí se do klání zapojili i doprovody
z Armády spásy. 

Dopoledne rychle utíkalo a všichni se horlivě
snažili při disciplínách jako hod do olympijských
kruhů, zdravověda a jiné.

Pohlazením pro naše seniory byly dětmi při-
pravené dárečky a nechyběl ani tanec a zpěv
v podání mládeže, které si zasloužilo velký
aplaus. Po spočítání bodů došlo na vyhlašování
vítězů a my všichni víme, že vítězi - byli všichni.
Byla to opravdu pěkná a povedená akce.

Eva Štablová, DiS., ergoterapeut, DS Luna

Armáda spásy, 
Sociálně aktivizační

služby pro seniory a OZP

Pokud je vám nad 60 let a nevíte si s něčím rady,
neváhejte, obraťte se na nás a my Vám rádi
pomůžeme.

Nabízíme:
• aktivizační programy (stolní hry, trénování

paměti, vaření, základy na PC, společné akce)
• pomoc a podporu

- při udržení seniora v jeho přirozeném pro-
středí

- při udržení kontaktu se společenským pro-
středím

- při jednání s úřady, lékaři a jinými organiza-
cemi

- při řešení bytové problematiky
- s udržením popř. obnovením kontaktů

s rodinou
- s finančním hospodařením

• základní sociální poradenství

Kdy a kde:
• Armáda spásy, Sociálně aktivizační služby

pro seniory a OZP
J. Seiferta 8, Havířov–Město nebo SNP
805/2, Havířov–Šumbark
Pondělí až pátek od 8 do 16 hodin
Tel: 773 770 178 (sociální pracovník)

773 770 174 (koordinátor KC AS)
• nebo přímo u Vás doma

VŠECHNY SLUŽBY POSKYTUJEME 
ZDARMA!

Více info: www.armadaspasy.cz

V Městském klubu seniorů přivítali milou
návštěvu

Městský klub seniorů navštívily čtyři zahraniční studentky. Dvě z Číny, jedna z Indonésie a jedna
studentka pocházela z Gruzie. 

Všechny čtyři přijely na pozvání Střední školy technických oborů z Havířova-Šumbarku. Jejich
průvodkyně, překladatelka a zároveň učitelka paní PaedDr. Dagmar Fárková děvčata představila
a dívky pak samy prezentovaly svou vlast slovem i obrazem. 

Povídalo se o tradicích, kulturních památkách, krásách krajiny, samozřejmě o specifických jídlech
každé země, a všem možném, co běžný život přináší. Naše seniory zajímalo, jak rozvětvenou
rodinu naše studentky mají nebo jak vedle sebe žijí dvě i více generací.

Na besedě panovala vzájemná dobrá nálada, o úsměvy i smích nebyla nouze. 
Děkujeme studentkám, vedení SŠTO Havířov-Šumbark i paní PaedDr. Dagmar Fárkové, že nám

seniorům umožnily toto příjemné setkání. 
Věra Hudečková, předsedkyně klubu

Dle § 27 tohoto zákona nesmí řidič zastavit
a stát u zastávky autobusu.

V našem městě je už zcela běžné, že u auto-
busových zastávek řidiči osobních aut i dodávek
znemožňují řidičům autobusů, aby řádně zajeli
celou délkou vozidla k chodníku zastávky.

Cestující musí potom zcela zbytečně při
nastupování, ale zejména při vystupování
z autobusu překonávat neúnosné výškové roz-
díly. Nejen cestující s kočárky, ale i zdravotně
hendikepovaní o francouzských holích musí
sestoupit hluboko na vozovku (v zimě do slané
sněhové břečky) a potom vystoupit na chodník

zastávky.
Je na uváženou, zda jde o aroganci a bezo-

hlednost řidičů porušujících dopravní předpisy
či se v lepším případě jedná o neznalost záko-
na. Lze proto jen doufat, že náprava výše uve-
deného stavu bude opravdu zajímat jak měst-
skou, tak i republikovou policii.

Je v této souvislosti také potřebné, aby
příslušné instituce nechaly doplnit chybějící
a opravit téměř neznatelné vodorovné dopravní
značení autobusových zastávek.

M.H.

Z redakční pošty:
Valná hromada seniorů OKD

29. 3. - 31. 3. Moskevská (parkoviště), E. Destinnové, Svážná, Fryštátská 

1. 4. -   4. 4. Školní x Petřvaldská, U Topolů, Na Pavlasůvce (žel. stanice), Na

Stezce, Na Polanech

5. 4. -   7. 4. Padlých hrdinů (obchod), P. Bezruče, Okrajová (parkoviště), Želivského

8. 4. - 11. 4. Kpt. Nálepky, Dlouhá tř. (zdr. středisko), U Pískovny, Točitá

12. 4. - 14. 4. Odlehlá, A.S. Puškina, Kpt. Jasioka (ZŠ), Kosmonautů

15. 4. - 18. 4. Lazecká, 1. máje, Alšova, Hálkova

19. 4. - 21. 4. Gen. Svobody, Petřvaldská (pož. zbrojnice), Na Dolanech, U Parkoviště

22. 4. - 25. 4. Ostrovského, Jedlová,  Švabinského, Družstevnická

26. 4. - 28. 4. Školní (u garáží), M. Pujmanové, Frýdecká (Stružník), Šrámkova

Harmonogram přistavení VPK - duben 

17. 2. 2016 se konala v domečku Klubu HD
Dolu František v Horní Suché valná hromada
seniorů OKD za účasti 48 delegátů a 3 hostů,
mezi kterými byli místostarosta Horní Suché
Josef Žerdík, předseda SHO Ing. Jaromír Pytlík
a redaktor Hornických novin. 

Jednání bylo zahájeno hornickou hymnou
Hornický stav budiž velebený. Potom už řídil
celou schůzi člen revizní komise KVD Ing.
Zdeněk Weiser, který přivítal všechny přítomné
a hosty. Nechal schválit všechny potřebné komi-
se. V úvodu zasedání pak předseda KV – OKD
p. Karel Bájtek přednesl zprávu o činnosti KV –
OKD za rok 2015. Kladně vyhodnotil činnost

koordinačního výboru seniorů OKD. Na zase-
dání KV OKD, které se koná každý měsíc, zve
poslance za náš kraj a zastupitele města.
Zprávu revizní komise za rok 2015 přednesl Ing.
Zdeněk Weiser. V krátkém vystoupení hostů se
předseda SHO Ing. Jaromír Pytlík zmínil o před-
časných odchodech horníků do důchodu a uza-
vření některých dolů OKD. 

Za likvidaci dolů a odstupné by měl zaplatit
vlastník dolů. Na závěr předseda návrhové
komise p. Kočenda přečetl usnesení valné hro-
mady.

Jaroslav Broda, člen seniorů KVD – OKD

Platí zákon č. 361/2000 Sb. i v Havířově?
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Jaro přináší mnoho nového, s přibývajícím slu-
níčkem cítíme více energie, starosti se stávají
menšími a my věříme, že jakmile se prodlouží
dny, hned nám bude líp! Kéž by tomu tak bylo,
někteří to však takto nevnímají a dny se jim táh-
nou, ať je zima nebo léto. Tito lidé by velmi uvíta-
li, kdyby měli aspoň jedenkrát týdně společníka. 

Jsou to starší lidé v domovech seniorů,
v domácnostech, dospělí i děti s postižením,
pacienti v nemocnicích. Velmi rádi by měli u sebe
někoho, s kým jim den rychleji uteče, stačí jen
hodina týdně a můžete přinést mnoho radosti!

Chcete-li smysluplně strávit volný čas, udělat
dobrý skutek a cítit se užitečným, přidejte se
k dobrovolníkům ADRY! Taktéž uvítáme dobro-
volníky do našich dvou Charitativních obchůdků
v Havířově, kde si občané mohou nakoupit kva-
litní oblečení, ale i knihy, domácí potřeby, hry
a jiné věci do domácnosti za výborné ceny.
Dobrovolníci jsou i zde velice potřební, třídí oble-
čení, ukládají je do regálů, pomáhají zákazníkům
při nákupu apod.

Všichni zájemci o dobrovolnictví jsou srdečně
zváni na úvodní vzdělávání, které se bude konat
v úterý 12. dubna od 16 hodin v Dobrovolnickém
centru ADRA Havířov na ul. Dlouhá tř. 59a/1043,
v prostorech Charitativního obchůdku (vedle
bývalé Jitřenky). Zájemci, prosím, hlaste se
u paní Hany Čadové: hana.cadova@adra.cz,
732 509 400. Činnost dobrovolníků není zavazu-
jící, je to však výborná zkušenost, která Vám
rozšíří obzory a přinese spoustu zajímavých
zážitků, často i nová přátelství!

Jana Žoričová

Je tu jarní čas – dobrovolníky 
hledáme zas!

O blahodárném vlivu hudby se mohli přesvěd-
čit klienti havířovského GrandParku a jejich
příbuzní. Koncem února si užili zábavné odpo-
ledne a podvečer. Měli na programu karneval
i s kapelou a zabíjačkovými hody. A vůbec neby-
lo překážkou, že mnoho seniorů je na vozíčku
nebo trpí Alzheimerovou nemocí. 

„Do zpěvu a tance se postupně zapojili téměř
všichni. Vlastně jsme tak navázali na muzikote-
rapii, které jsme se věnovali den předtím,“
vysvětluje ředitelka GrandParku Renata
Vávrová.

Muzikoterapie je léčebný postup, který se
u seniorů velmi osvědčuje. „Jejím účelem je
dosažení pozitivních změn v psychologickém,
tělesném, kognitivním a sociálním fungování

člověka se zdravotními problémy,“ dodává ředi-
telka domova. A popisuje, jak vše vypadalo
v praxi. „Když kapela začala hrát, tváře klientů
se postupně rozjasnily, začali se usmívat a při-
dávali se ke zpěvu. Jak plynul čas, zapojili se
i do tance.“ Taneční veselí a dobrou náladu seni-
orů podpořily i karnevalové masky a zabíjačkové
hody. Akce totiž byla původně zamýšlena jako
Masopust, ale plánovaný termín překazila chřip-
ka, která dorazila i do GrandParku. „Klienti se na
akci těšili, tak jsme je o ni nechtěli připravit,“
vysvětluje Vávrová.                      Věra Breiová

V současné době zažívají řemesla ve všech
směrech renesanci. K jejich propagaci přispěla
i akce, kterou uspořádala SŠTO Havířov-Šum-
bark pro Základní a mateřskou školu v Bystřici
nad Olší, na níž představila potenciál různoro-
dých oborů technického zaměření. 

Akce se uskutečnila 18. února 2016. Základní
škola se toho dne změnila v rušný úl. Na její
nádvoří přijelo několik vozidel školního autopar-
ku SŠTO. Pozornost upoutalo především školní
cvičné vozidlo Hyundai IX 35 a jeho výbava.
Největší atrakcí se však stalo malé pásové
rypadlo, jehož řízení si mohli žáci sami vyzkou-
šet. Ve sportovní hale ZŠ si každý žák měl
možnost vyzkoušet nejen zajímavé přístroje
a technické novinky, ale i vyrobit vlastní drobný
výrobek, který si odnesl na památku. Pozornost
těch nejmenších upoutala nejvíce vlastnoručně
vyrobená plechová píšťalka. 

Na jednotlivých stanovištích probíhaly prezen-
tace celé řady řemeslných oborů. Pod dohledem
zkušených pedagogů a učňů SŠTO si mohli žáci
ZŠ vyzkoušet odborné pracovní postupy oborů
Instalatér – jako je pájení v mědi nebo svařo-
vání, Kominík - kontrolu komínu endoskopem
a práci s kominickým nářadím, Tesař - stavbu
hrázděné dřevostavby, Zedník – Obkladač-
lepení obkladů a zdění z miniaturních tvárnic

a Truhlář - Nábytkář - skládání stoličky a růz-
ných dřevěných skládaček. 

Zkrátka nepřišly ani studijní obory
Autotronik, které prezentovaly modely světel
a motoru skútru Honda, Technické zařízení
budov, které ukázaly model otopného systému
obytného domu a práci s 3D školní tiskárnou či
Nábytkářská a dřevařská výroba.

„Věřím, že je to správná cesta, jak zpopulari-
zovat mezi mladými lidmi řemeslo a rodičům při-
pomenout, na jakých hodnotách vyrůstali oni
sami. Praktickou činností si žáci řemeslo „osa-
hají“ a budou se snadněji rozhodovat kam po
základní škole,“ vyzdvihl význam akce ředitel
SŠTO Mgr. Jaroslav Knopp, MBA.

Mgr. Renata Ságlová, zástupkyně ředitele

Žáci SŠTO Havířov přivezli do Bystřice řemesla 

Gymnázium Studentská
Havířov-Podlesí: 
Podpora přírodovědných
předmětů 

Na horním gymnáziu se chýlí ke konci projekt
„Podpora přírodovědných předmětů“, do jehož
realizace jsme se zapojili spolu s dalšími devíti
středními školami jako partner Moravskoslezské-
ho kraje. Hlavním cílem projektu byla moderniza-
ce výuky a metod vzdělávání a vytvoření kvalitního
zázemí pro výuku přírodovědných předmětů.

V rámci projektu byla na našem gymnáziu
modernizována učebna fyziky a opatřena novým
nábytkem, projekční technikou, notebooky
a moderními pomůckami.

Projekt byl spolufinancován z Regionálního
operačního programu NUTS II Moravskoslezsko
2007-2013 ve výši 85% z celkových způsobilých
výdajů, ostatní výdaje byly hrazeny
Moravskoslezským krajem.

Mgr. Tomáš Szotkowski, Ph.D.

Když je dobrá hudba, tančit se dá i na vozíčku

Poradna SON ČR v Havířově 
Občanům města Havířova i okolí je i v roce 2016 k dispozici poradna
Sdružení nájemníků ČR pro oblast všech forem bydlení, nájemného a kon-
troly vyúčtování služeb. Poradna se koná každý druhý a čtvrtý pracovní
čtvrtek od 16.30 hod. do 18.00 hod. na ul. Palackého 2 v Havířově-Městě.
Informace k poradnám SON – tel. 777 810 174 nebo 723 697 356. 
Možnost telefonického objednání konzultace i mimo pravidelný termín poradny. 
E-mail: son.havirov@seznam.cz. Internet: http://www.son.cz. 
Zvlášť výhodné pro členy většiny odborových svazů. 

FINÁLE RADEGAST LÍHNĚ
ZDARMA VE STOLÁRNĚ!
Vystoupí i patron soutěže ABRAXAS!

Už v sobotu 23. dubna bude jasné, která ze
465 kapel je tou nejlepší v největší česko-
slovenské klubové soutěži amatérských
hudebníků Radegast Líheň 2016. O vítězi
jubilejního patnáctého ročníku se rozhodne
opět v klubu Stolárna v Havířově a spoluroz-
hodovat bude i legendární kapela ABRA-
XAS, která je Patronem letošního ročníku
soutěže. Fanoušci si tak užijí vystoupení čtyř
nejlepších kapel i Patrona soutěže tradičně
ZDARMA! „Po neuvěřitelném maratonu
a celkem čtyřiatřiceti kolech je zde poslední
koncert soutěže - Velké finále, na které do
Stolárny všechny srdečně zveme. Začínáme
v sobotu už ve čtyři odpoledne. Díky podpo-
ře města Havířova, pivovaru Radegast
a řady partnerů bude i tento koncert zdar-
ma,“ zvou na akci pořadatelé z havířovské
Viking agency, kteří slibují skvělý zážitek,
ale i řadu dalších překvapení. „Přestože
jsme fanouškům rozdávali výhry po celou
dobu konání soutěže, některé ceny a pře-
kvapení jsme si nechali až na Velké finále.
Proto neváhejte a přijďte podpořit možná
budoucí hudební hvězdy!“ dodávají
Vikingové. Více na www.lihen.cz a FB profi-
lu soutěže

Marek Slonina
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Letošní Den Země v Havířově pojali pořada-
telé poněkud jinak, než předešlé ročníky. Svá
umělecká díla vyrobená recyklací z vyřazených
předmětů denní potřeby přijedou představit
výtvarní umělci ze společnosti 3ARTbeat agen-
cy. Tato agentura z Ostravy se zabývá produk-
cí uměleckých objektů převážně
z recyklovaných materiálů. Jejich umělecké
výtvory je možné vidět během akcí v Dolní
oblasti Vítkovice a v současné době např. v OC
Nová Karolina, kde se nad hlavami kupujících
vznáší jeden z jejich největších objektů
– Fénix. 

Do Havířova by umělci měli přivézt například
objekty Little Dragon, či Scorpion.

Havířovský program se bude zabývat neje-
nom novým druhem umění, ale i ekologickými
aktivitami, které mají příchozím připomenout,
proč se svátek Dne Země slaví. 

Kroužek Ambrožíci ukáže chov včel a připo-

mene jejich význam pro přírodu. Ochrana vel-
kých šelem bude prezentována Hnutím DUHA
Olomouc a ZO ČSOP CIESZYNIANKA.
Střední škola na ul. Sýkorova předvede pokusy
tematicky zaměřené na obnovitelné zdroje.
SEDMÁ BARVA DUHY ekologického kroužku
ZŠ na ul. Moravské se zaměří na propojení
člověka s přírodou. Příchozí návštěvníci
mohou s Duhovými vílami namalovat obrázek
barvami ze zdrojů přírody. Připraveny budou
opět neobvyklé pochutiny a nápoje z divokých
rostlin. Studenti Gymnázia na ul. Komenského
představí projekt zaměřený na ochranu zdra-
votně nezávadného ovzduší. Výtvarné dílny
nabídnou výrobu zajímavých rekvizit z recyklo-
vaného materiálu. Středisko volného času
ASTERIX předvede psí agility a pro malé
návštěvníky přichystá soutěž v hodu vlastno-
ručně vyrobeným papírovým házedlem. 

V rámci Dne Země bude připraveno okénko

prevence Městské policie Havířov, jehož sou-
částí bude i povinná výbava jízdních kol. 

Církevní středisko Dona Boska a Junák
– český skaut doplní ekologický program
o soutěže a sportovní aktivity. 

Městská knihovna opět dodá zboží do
oblíbeného Knižního jarmarku. 

Akce se na náměstí uskuteční za každého
počasí. 

Den Země doplní doprovodné programy
v havířovských pobočkách knihovny:

20. 4. Ekobesedy ke Dni Země se sdružením
Arnika pro žáky ZŠ Gorkého. 

Besedovat přijede Vendula Burdová
do pobočky Seiferta, Havířov-Město.

27. 4. Ekobesedy Palmový olej - ekologická
hrozba 21. stol. s Vendulou Burdovou
v pobočce U Jeslí, Havířov-Šumbark pro žáky
8. tříd základních škol v 9.00 a v 10.30 hodin.
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KD PETRA BEZRUČE
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Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku. Vstupné na jednotlivé přenosy 320 Kč

19. 4. v 19 h. - velký sál KDPB        VYPRODÁNO

BLÁZNIVÝ PETŘÍČEK
Divadelní hra na film

aneb gangsterská pohádka na motivy filmu J. L. Godarda.

Hrají: 

Tatiana Vilhelmová a Vojtěch Dyk
Vstupné: 350,-, 390,-, 420 Kč

EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

T Ě Š Í N S K É  D I V A D L O - KD P. Bezruče

ČESKÁ SCÉNA:
12. 4. v 19.00 hod. pro skupinu HAC

Josef Kainar: ZLATOVLÁSKA

SCENA POLSKA: 
26. 4. v 19.00 hod. pro skupinu HAP

POWRÓĆMY JAK ZA DAWNYCH LAT 
CZYLI POLSKIE PIOSENKI MIĘDZYWOJENNE
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SPOLEČENSKÝ DŮM

KD LEOŠE JANÁČKA
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Galerie Radost - otevřeno: po-pá 12-18 h., so, ne 14-18 h.
Vstupné dobrovolné

KD RADOST
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov 
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov 
pořádá
11. 4. v 16.30 hodin - KD RADOST
besedu s přednáškou Marcely Reichelové na téma: 
OCHRANA SPOTŘEBITELŮ 
PŘED NEPOCTIVÝMI OBCHODNÍKY
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Finále soutěže amatérů zpěváků populární hudby. 
Ve čtyřech věkových kategoriích se představí finalisté 
ze dvou předcházejících soutěžních kol 
a budou bojovat za účasti odborné poroty 
o hlavní cenu soutěže TALENT 2016. 
Za profesionály v porotě také zasedne 
a publiku se představí 
objev české hudební scény 
- skupina  MIRAI.

Přijďte podpořit všechny 
soutěžící finalisty i Vy!

Vstupné: 20 Kč
Internetovou cenu sympatie 
Talent 2016 sledujte na 
www.talent-havirov.cz 

Výstavní síň Viléma Wünscheho
Otevřeno: po-pá 12-18 h., so, ne 14-18 h., 
vstupné: 20 Kč, děti a mládež 10 Kč

Vladimír Znamenák 
PRŮŘEZ TVORBOU 

Výstava prací 
havířovského pedagoga a výtvarníka 
u příležitosti jeho významného 
životního jubilea (80 let) 

Vernisáž v pátek 1. dubna od 17 hodin

Výstava potrvá do 29. 4. 2016

Galerie Maryčka, otevřeno: po-pá 14-18 h.,
mimo otevírací dobu zpřístupní výstavu pracovník
informací, vstupné dobrovolné

p
ře

d
n

áš
ka

NEČEKANÝ VÝLET 
DO HAVÍŘOVA

Výstava potrvá do 18. 4. 2016

Sdružení nájemníků a Rada seniorů ČR 
pro otázky bydlení Vás zve

26. 4. v 17 h. do loutkového sálu KDPB
na přednášku s besedou

„Jak na platby a vyúčtování služeb za bydlení“
přednášející Ing. Karel Žák

Vstupné 20 Kč
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1. – 6. 4. v 16.00 h.
ALVIN A CHIPMUNKOVÉ:
ČIPERNÁ JÍZDA 
Animovaná/rodinná/komedie, USA 2015,
86´, dabing. 

Vstupné: 145 Kč ��

1. 4. v 17.30 h. 
3. - 6. 4. v 19.00 h.
TEORIE TYGRA P
Komedie/road movie, Česko 2016, 86´.

Vstupné: 150 Kč ��

3. 4. v 10.00 h.
MODRÝ TYGR
Rodinný/komedie, ČR 2011, 90´, přístupný.

Vstupné: 30 Kč

6. 4. v 9.30 h.
TAJEMSTVÍ JEJICH OČÍ 
Mysteriózní/thriller, USA 2015, 111´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

7. – 10. 4. v 16.00 h.
ŘACHANDA 
Pohádková komedie, ČR 2016, 95´,
přístupný.

Vstupné: 140 Kč ��

7. – 10. 4. v 19.00 h.
TÁTA JE DOMA P
Komedie,USA/ 2015, 96, titulky.

Vstupné: 150 Kč ��
10. 4. v 10.00 h.
UUUPS ! NOE ZDRHNUL ...  
Animovaná/rodinná/komedie, USA 2015,
přístupný, dabing. 

Vstupné: 30 Kč

16. – 20. 4. v 16.00 h.
PAT A MAT VE FILMU P
Animovaný/rodinný, ČR 2016, 80´, přístup-
ný.                 Vstupné: 140 Kč ��

17. – 20. 4. v 19.00 h.
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ 

NA ZÁZRAK P
Komedie, ČR 2016.

Vstupné: 150 Kč ��
17. 4. v 10.00 h.
ČTYŘLÍSTEK VE SLUŽBÁCH
KRÁLE
Animovaný/rodinný, ČR 2013, 90´, přístup-
ný.                              Vstupné: 30 Kč

20. 4. v 9.30 h.
VLNA
Akční/drama, Norsko 2015, 104´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

21. – 24. 4. v 16.00 h.
KNIHA DŽUNGLÍ 2D
25. – 27. 4. v 16.00 h.

KNIHA DŽUNGLÍ 3D
Dobrodružný, USA 2016, 100´, přístupný,
dabing.

Vstupné 2D: 150 Kč ��
Vstupné 3D: 180 Kč ��

21. - 24. 4. v 19.00 h.
LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA 3D
25. - 27. 4. v 19.00 h.
LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA 2D

Dobrodružný/fantasy, USA 2016, 114´,
do 12 let nevhodný, dabing 3D, titulky 2D.

Vstupné 3D: 170 Kč ��
Vstupné 2D: 150 Kč ��

24. 4. v 10.00 h.
ŽELVY NINJA
Dobrodružný/rodinný, USA 2014, 101´,
přístupný, dabing.          Vstupné: 30 Kč

27. 4. v 9.30 h.
LÍDA BAAROVÁ  
Drama/životopisný, ČR 2016, 110´, do 12
let nevhodný.         

Vstupné: 60/100 Kč

28. 4. – 4. 5. v 16.00 h.

BELLA A SEBASTIAN 2:
DOBRODRUŽSTVÍ
POKRAČUJE  P
Dobrodružný/rodinný, Francie 2015, 99´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč ��
28. – 29. 4. a 1. – 4. 5. v 19.00 h.
JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY P
Komedie, ČR 2016, 89´, přístupný.

Vstupné: 150 Kč ��

1. – 3. 4. v 17.30 h.
HUMR P
Sci-fi/thriller, Irsko/Velká Británie 2015,
118´, přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč ��
1. – 3. 4. ve 20.00 h.
ČERVENÝ PAVOUK P
Thriller/Polsko/Česko/Slovensko 2015, 95´,
do 15 let nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 130 Kč ��
4. – 6. 4. ve 20.00 h.
4. a 6. 4. též v 17.30 h.
SCHNEIDER VS. BAX P
Krimi/thriller/komedie, Nizozemsko/2015,
96´, titulky. 

Vstupné: 130 Kč ��

7. - 10. 4. ve 20.00 h.
ULICE CLOVERFIELD 10  P
Sci-fi/thriller, USA 2016, 105´, do 12 let
nevhodný, titulky. 

Vstupné: 150 Kč ��

16. – 17. 4. v 17.30 h. 
OREL EDDIE P
Komedie/drama/životopisný, Velká Britá-
nie/USA 2016, 106´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��
16. – 17.4. ve 20.00 h.
PÁD LONDÝNA P
Akční, USA 2016, 99´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné: 140 Kč ��

18. – 20. 4. ve 20.00 h.
20.4. též 17.30 h.

SPOTLIGHT P
Životopisný/historický/thriller, USA 2015,

128´, do 12 let nevhodný, titulky.
Vstupné: 140 Kč ��

21. – 24. 4. ve 20.00 h.
NIKDY NEJSME SAMI P

Drama, ČR 2016, 105´, do 15 let nepřístup-
ný.                             Vstupné: 140 Kč 

25. – 27. 4. ve 20.00 h.
27. 4. též v 17.30 h.

CAROL
Drama/romantický, Velká Británie/USA
2016, 118´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��

28. 4. – 1. 5. v 17.30 h.
MOJE TLUSTÁ 
ŘECKÁ SVATBA 2 P
Komedie, USA 2016, 93´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč ��

28. 4. – 1. 5. ve 20.00 h.
PÁTÁ VLNA P

Akční, USA 2016, 111´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné: 140 Kč ��

KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM - otevřeno denně od 8 do 20 hodin (vstup volný)

50 LET RUGBY V HAVÍŘOVĚ - výstava potrvá do 10. 4. 2016

VELKÝ SÁL

11. 4. – 15. 4. 2016  KINO Z TECHNICKÝCH DŮVODŮ NEHRAJE

MALÝ SÁL

2. 4. v 18.45 h.
Přímý přenos z Metropolitní
opery v New Yorku. 228´
MADAME BUTTERFLY

Vstupné: 320 Kč

16. 4. v 18.45 h.
Přímý přenos z Metropolitní
opery v New Yorku. 191´
ROBERTO DEVEREUX

Vstupné: 320 Kč

30. 4. v 18.45 h.
Přímý přenos z Metropolitní
opery v New Yorku. 130´
ELEKTRA

Vstupné: 320 Kč

PŘEHLÍDKA SOUČASNÉHO
FRANCOUZSKÉHO FILMU

7. 4. v 17.30 h.
TOTEM VLKA P
Dobrodužný/thriller, Francie/Čína 2015,
121´, přístupný, dabing. 

8. 4. v 17.30 h.
VE STÍNU ŽEN P
Drama/romance, Francie/2015, 107´, do
15 let nepřístupný, titulky. 

9. 4. v 17.30 h.
MŮJ KRÁL P
Drama, Francie/2014, do 15 let nepří-
stupný, titulky. 

10. 4. v 17.30 h.
MY TŘI, NEBO NIKDO P
Komedie/drama, Francie 2015, 102´,
titulky.

Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč

FESTIVAL
EVROPSKÝCH 
FILMŮ

21. 4. v 17.30 h.
B MOVIE P
Hudební, Německo 2015, titulky.

22. 4. v 17.30 h.
SUPERSVĚT P
Tragikomedie/drama, Rakousko 2015,
120´, titulky.

23. 4. v 17.30 h.
DHEEPAN P
Drama, Francie 2015, 109´, titulky.

24. 4. v 17.30 h.
BEATLES P
Drama, Norsko 2014, 114´, titulky.

Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč



10

� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz � Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 5 dní. 
� V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
� V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
� Vstupenky na vybraná představení možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

PRONÁJEM ČÁSTI NEMOVITÉ VĚCI 
- PROSTORY K PODNIKÁNÍ

KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA
� 777 767 086, Dlouhá tř. 46, 736 01 Havířov-Podlesí

místnost o ploše 40,8 m2 v 1. NP KDLJ, 
lze využít jako kancelář nebo studio. 

Více na www.mkshavirov.cz 

Taneční sál se zrcadlovou stěnou o rozloze 92 m2

se samostatnou šatnou o rozloze 7 m2 v 1. NP KDLJ
provozní doba objektu po – pá 8.00 – 22.00, so, ne 14.00 – 22.00

N A B Í D K A

P Ř I P R A V U J E M E

5. 5. v 17.00 hodin - KD RADOST - JARNÍ NOTOVÁNÍ
koncert hudebních kurzů MKS Havířov

12. 5. v 18.00 hodin - loutkový sál KDPB
PŘEDNÁŠKA Jiřího Pasze MOJE JMÉNO NENÍ UPRCHLÍK

13. 5. v 19.00 hodin - velký sál KDPB
SMOLÍKOVI                                     VYPRODÁNO
Představení s písničkami na motivy kultovního maďarského
animovaného seriálu, určené pro diváky od sedmi do sto sedmi
let. Hrají herci Studia Dva Praha: Vstupné: 330,-, 350,-, 370 Kč

18. 5. v 19.00 hodin - KD Radost
komorní koncert BABORÁK ENSEMBLE

18. 5. ve 20.15 hodin - KINO CENTRUM
FRANKENSTEIN - balet

22. 5. v 17.00 hodin - Společenský dům
TANEČNÍ VEČER

26. 5. - 28. 5. - Společenský dům
VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ

1. 6. DEN DĚTÍ – náměstí Republiky 

DOKUMENTÁRNÍ
KLUB
18. 4. v 17.30 h.
VE SKLEPĚ P
Rakousko 2014, 81´, do 12 let nevhodný.

25. 4. v 17.30 h.
GIRL POWER P

Dokumentární, ČR 2016, 94´.
Vstupné: 80/100 Kč

FILMOVÝ KLUB
5. 4. v 17.30 h.
LEKCE P
Drama, Bulharsko/Řecko 2014, 111´,
titulky.

19. 4. v 17.30 h.
EVA NOVÁ P

Drama, Slovensko/ČR 2015, 106´.

26. 4. v 17.30 h.
PASOLINI P
Životopisný/drama, Francie/Itálie 2014,
86´, titulky.

Vstupné: 80/100 Kč
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AKCE PRO DĚTI:
16. ročník Noci s Andersenem proběhne
1. – 2.  4. 2016 v dětských odděleních Šrámko-
va, Svornosti, J. Seiferta a Gen. Svobody.
Z těchto důvodů bude jejich provoz pouze
do 16.00 hod.
Pobočka J. Seiferta:
20. 4. PALMOVÝ OLEJ – EKOLOGICKÁ HROZ-
BA 21. STOL. Interaktivní besedy Mgr. Venduly
Burdové ke Dni Země pro žáky ZŠ.
Pobočka U Jeslí:
27. 4. PALMOVÝ OLEJ – EKOLOGICKÁ HROZ-
BA 21. STOL. Interaktivní besedy Mgr. Venduly
Burdové ke Dni Země pro žáky ZŠ.
Pobočka Hornosušská (SBD):
Dubnová odpoledne budou patřit omalovánkám
pro malé i velké.
4. 4. od 13.30 do 17 h. Hrajeme si s Ander-
senem. Snad najdeme i opravdovou princeznu.
25. 4. od 16 h. Čtení o psech pro malé

i velké (�psy).
Pobočka Občanská Dolní Datyně:
14. 4. od 13 do 16 h. Omalovánkami proti stresu
21. 4. od 15.30 hod. Čtení o psech pro malé
i velké (�psy).

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Pobočka J. Seiferta:
13. 4. v 18 h. SEMÍNKOVNA. Další setkání
v Eko koutku, při kterém si můžete vyměnit své
sazeničky s dalšími zahradníky.
27. 4. v 15 h. - VÝROBA KORÁLKOVÝCH DUTI-
NEK – jarní tvořivá dílna. Na akci je nutná rezer-
vace na tel. 597 317 225 nebo e-mailu
seiferta@knih-havirov.cz.
Hudební oddělení Svornosti:
19. 4. od 15 h. RUKODĚLKY s Ivetou
Janouškovou na téma Quillingové šperky.
Do 22. 4. můžete zhlédnout výstavu obrazů
Jana Meleny Hlava hlav.

27. 4. v 18 h. KERAMIKA KROK ZA KROKEM.
Vernisáž výstavy keramiky členů kroužku CVA.
V hudební části uslyšíte Sonátu op.18
R. Strausse v provedení Petr Benda – housle,
Alexandr Starý – klavír.
Půjčovna pro dospělé Svornosti:
4. 4. v 18 h. Zahájení výstavy členů Fotoklubu
Havířov Romana Wojcika a Jaroslava Šmída.
Výstava potrvá do 2. 6. 2016.
6. 4. v 18 h. Relaxační kurz Jaroslava Mažguta.
14. 4. v 18 h. - Knižní klub.
Budova Šrámkova:
NETRADIČNÍ PROPAGACE ČTENÍ A KNIHO-
VEN – výstava podél schodiště
PORTRÉTY SVĚTA 
– výstava fotografií Kateřiny Hartlové.
21. 4. v 17 h. - POSEZENÍ NAD KNIHAMI �
tentokrát Na dvoře císařském (půjčovna pro
dospělé). Zařizujeme domácnost, Dubnová
výročí – výstavky knih

Letní příměstské tábory CSVČ
sv. Jana Boska v Havířově
Středisko Město (Haškova 1)
7. - 9. 7. „3 v 1 aneb jedeme za
sluncem“ - Vyrobíme si zařízení na
solární pohon, užijeme si výlet s koupáním
v Beskydech, a zábavu spojíme s táborovou
hrou. Cena: 450,- Kapacita: 12
11. - 15. 7. “Tři mušketýři“
Nahlédneme pod pokličku různých mode-
lářských odvětví a během pěti dnů si
vyzkoušíme vyrobit a sestavit 3D modely
královského kočáru nebo zámku. 
Cena: 600,- Kapacita: 12
18. - 22. 7. „Tábor se šprtcem“
Seznámíme se se šprtcem, pravidly, ode-
hrajeme šprtcové turnaje, zahrajeme si
týmové hry a soutěže a také pojedeme na
výlet. Cena: 700,- Kapacita: 15
25. - 29. 7. „Týden sporťáka“
Tábor plný pohybu a netradičních sportů,
přenocování pod stany, výlety na lanové
centrum, laser game, koupání, noční hra. 
Cena: 800,- až 900,- Kapacita: 25
1. - 5. 8. „Dobrodružné prázdni-
ny“ - Tábor plný zábavných her
a dobrodružných výletů, spaní pod
širákem, výlet do přírody, vodní radovánky
i noční hra. 
Cena: 800,- až 900,- Kapacita: 25
8. - 12. 8. „Sedmimílové boty“
Poznáme zákoutí našeho krásného kraje,
kde využijeme zajímavé aktivity. Přespíme
mimo Havířov, navštívíme bunkry
z 2. světové války a v rámci táborové hry
si zahrajeme spoustu akčních i nočních
her. Cena: 800,- až 900,- Kapacita 25
15. - 19. 8. 2016 „Kreativec“
Malba na papír i plátno, kresba, modelo-
vání, grafika a to vše v mnohočetných
obměnách, výlety do okolí Beskyd, kde
budeme malovat v přírodě. 
Cena: 900,- Kapacita: 15

Středisko Šumbark a Valdocco
(Lomená 9)
4. - 8. 7. Podivuhodný případ
růžového Pantera - Růžový Panter
potřebuje další soukromá očka, aby mu

pomohli zajistit potřebné stopy a indicie
k vyřešení případu (voda, les i hradní
zřícenina) Cena: 750,- Kapacita: 30
11. - 13. 7. „Barevné řádění“
Naučíš se míchat barvy, malovat na plát-
no, zkusíme netradiční techniky a ke
všemu tě čeká pestrý doprovodný žúžo
barevný program. 
Cena: 500,- Kapacita: 20
18. - 22. 7. „Hynek, aneb jak se
stát rytířem“ - Vyzkoušíš život stře-
dověkého člověka. Při tomto putování
zažiješ dobrodružství při plnění nelehkých
úkolů, ochutnáš dobová jídla, oblékneš
rytířskou zbroj, navštívíš královský hrad
a budeš dobývat srdce princezny Elišky.
Cena: 600,- Kapacita: 20
25. - 27. „Tvořivá, bláznivá
duha“ - Bláznivá duha umí proměnit
šedý svět v barevný, ale také skrývá
neskutečné barevné dobrodružství. Staň
se také součástí barevné duhy. 
Cena: 500,- Kapacita: 20
1. 8. – 5. 8. Máme rádi přírodu
Na tábor plný přírodních zákonitostí
a zvířecích tajemství. Pochopíš a na vlast-
ní kůži si vyzkoušíš život zvířat v přírodě.
Součástí tábora je také celodenní výlet
do zoologické zahrady. 
Cena:  600,- Kapacita: 20
8. 8. – 12. 8. Tábor s florbalem 
- Tábor pro začátečníky a mírně pokročilé
ve florbalu i v duchu jiných kolektivních
sportů, her a soutěží. Čeká vás sportovní
noc s přespáním a výlet. 
Cena: 600,- Kapacita: 20 
15. 8. - 19. 8. „Prožij rok za jeden
týden“ - V jednom týdnu je možné zažít
třeba Velikonoce, Vánoce nebo
Helloween, přijď se přesvědčit! 
Cena: 700,- Kapacita: 25

22. - 24. 8. „Chaotická tvorba,
aneb vše je umění“ - Chaos se dá
napravit, předělat či přebarvit, nebo něco
vymyslet, to je to, co zkrášlí svět. Dejme
spolu ruce k dílu, tvořme, hrajme,
poznejme pravé umění. 
Cena: 500,- Kapacita: 20

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, 596 811 175

Příměstské tábory s dotací města
Termíny a místo konání
I.    11. 7. - 15. 7.  Planeta barev Na Nábřeží     HV T. Mendl
II.   18. 7. - 22. 7.  Hledáme poklad 

s Asterixem M. Kudeříkové      HV F. Pawera
III.  25. 7. - 29. 7. Pojďte, děti, 

budeme si hrát! M. Kudeříkové  HV L. Vaculíková
IV.  1. 8. - 5. 8.     Cesta do pravěku  M. Kudeříkové  HV V. Hoferiková
V.    8. 8. - 12. 8.  Příroda kolem nás  Na Nábřeží  HV N. Schovancová
VI.  15. 8. - 19. 8. Lovci pokladů Na Nábřeží    HV V. Holkovičová
VII. 22. 8. - 26. 8.  Ztracené pohádky M. Kudeříkové HV L. Vavrečková                    

Podmínky účasti: 
- absolvování 1. ročníku ZŠ, 
- věk do 13 let, trvalé bydliště v Havířově ke dni konání /platí pouze při čer-

pání dotace SmH/, 
- finanční spoluúčast zákonného zástupce dítěte ve výši 500 Kč, /resp.

900 Kč/, řádně      vyplněná a odevzdaná závazná přihláška. 
Cena: 900 Kč, z toho příspěvek SmH činí 400 Kč, lze jej čerpat na dítě

pouze na 1 turnus, účast téhož dítěte na dalším turnusu je nutno
hradit v plné výši, tj. 900 Kč.

Program:
příchod v 7.30 - 8.00, celodenní program, oběd, 2 svačiny, pitný
režim, odchod dětí v 16.00-16.30 hod.

Zápis: do naplnění kapacity 35 dětí/ 1 turnus probíhá od 26. 4. 2016 a
dále ve dnech: úterý od 15 do18 hod., čtvrtek od 9 do 12 hod. v
SVČ Asterix, Na Nábřeží 41, pí Norková /5.patro/.
Při zápisu je nutno odevzdat přihlášku a zaplatit doplatek 500 Kč,
/resp. 900 Kč/. 

Info: tel.: 596 811 175, mail: info@svcha.eu    

Pobytové tábory SVČ Asterix /bez dotace/
Třemešek  2. - 13. 7. V zajetí divočiny 4 300 Kč, L. Vaculíková        
Komorní Lhotka  5. - 13. 8. Mimoni na cestách 3 850 Kč, 

L. Vavrečková       
Pstruží      1. - 12. 7. Indiánské léto aneb návrat Velké 

Kakiluny 4 100 Kč,  L. Bitterová            
Pstruží      12. - 23. 7.  Králičí norou do říše divů

4 000 Kč, I. Plačková             
Pstruží      23. 7. - 3. 8.  Návštěvníci na planetě Pstruží

4 050 Kč, T. Mendl               
Pstruží     3. - 14. 8.     4.geocaching ve Pstruží   3 800 Kč, 

Z. Keclík              
Pstruží      14. - 21. 8.   Prázdniny se psy 3 150 Kč, 

N. Schovancová   
Pstruží      21. - 28. 8. Dance, dance, dance 5

3 000 Kč, M.Lipinová          
Dvůr Králové n/L.17. - 23. 7. Afrika na dosah 3 700 Kč, 

N. Schovancová  

Info a přihlášky: v SVČ Asterix  a na  www.asterix-havirov.cz

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz, www.asterix.cz
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Pojďte, děti, 
budeme si hrát

Pokud vám úvodní nadpis připomíná animo-
vaný seriál Břetislava Pojara „Pojďte, pane,
budeme si hrát“, rozhodně nejste na omylu. Za
pána jsme si však dosadili děti, neboť o nich
a jejich vztahu ke hře bude právě řeč. 

Jistě mi dáte za pravdu, že pokud dětem
nabídnete atraktivní dynamickou činnost, která
zaměstná jejich duševní i tělesné schopnosti,
nebudou se nudit či páchat nějakou neplechu.
Děti z bludovického farního sboru se v posled-
ních letech aktivně věnují dramatické činnosti.
Kromě her s vánoční tematikou si zahrály i ve
velkopátečním dramatu před televizními kame-
rami a v neposlední řadě se ztotožnily se zvířát-
ky z bajek Ivana Andrejeviče Krylova. 

S dramatickým programem, jehož jádrem byly
bajky, účinkovaly nejen v bludovickém chrámu,
ale také 4. března 2016 v rámci jarních prázdnin
v Domově seniorů Helios v Havířově.
Dramatická činnost však není jedinou aktivitou
dětí z farního sboru. V rámci Dne tvoření
14. února 2016, které se uskutečnilo pod vede-
ním havířovské umělkyně Pavly Chapčákové,
vytvářely děti z keramické hlíny různé postavič-
ky nebo předměty s velikonoční tematikou. Tato
tvůrčí činnost byla pro ně velmi přínosná, neboť
zklidnila jejich mysl a vzbudila v nich smysl pro
krásu, detail, humor a důvtip. V neposlední řadě
nezapomínejme, že naše děti potřebují neustálý
pohyb. O tom, že děti z bludovické farnosti mají
rády vodní atrakce, jsme se mohli přesvědčit na
bazéně v Orlové. 

Pavlína Volná

Kurz německého
jazyka - zdarma 

Spolek Němců Těšínského Slezska, z. s., 
na ul. Studentská 1198/11, Havířov-Podlesí 

pořádá 

kurzy německého jazyka 
pro začátečníky

- děti ve věku od 8 do 14 let, 
každý čtvrtek 

v 16 hod. v budově gymnázia 
na ul. Studentská. 

Máte-li zájem, přihlaste své dítě na telefonní
číslo 596 410 466, nebo 604 827 998.

Zaručujeme kvalitní výuku zkušeného lektora. 
Kurzy financuje velvyslanectví 
Spolkové republiky Německo.

FIT FACTORY HAVÍŘOV
NOVĚ POŘÁDÁ CVIČENÍ PILATES 

v úterky a čtvrtky od 18.30 hod.
Studentská 1554/1, Havířov-Podlesí

klidné prostředí a nejnižší ceny v Havířově 
Bližší informace na tel: 735 031 573

ZKO Havířov-Bludovice 
připravuje

kurz poslušnosti psů 
pro veřejnost

zahájení 4. 4. 2016 v 17 hodin
Info www.kynologiehavirov.cz

Kontakt: Ilona Horáková, 
tel. 607 531 901

ZKO Havířov-Bludovice
zve všechny příznivce 

plemene NO
na Výstavu německých ovčáků

16. 4. 2016 
v ZKO Havířov-Bludovice,

info www.kynologiehavirov.cz

Nenechte si ujít
mezistátní zápas
ragby v Havířově!

Havířovské ragby v letošním roce slaví pade-
sátiny a jednou z akcí, kterou ragbisté výročí
oslaví, je organizace mezistátního utkání mist-
rovství Evropy divize 2A mezi Českou republi-
kou a Chorvatskem. Zápas se hraje na ragby-
ovém hřišti u Městské sportovní haly v sobotu
9. dubna od 14 hodin.

Je to už 32 let, co měli Havířované možnost
vidět národní tým v akci, naposledy se
v Havířově hrálo utkání mistrovství Evropy
s Polskem. To první českoslovenští ragbisté
hráli shodou okolností rovněž s Polskem již
v roce 1969 před 1 500 diváky a vyhráli 25:8,
v roce 1970 následovalo vítězné střetnutí 19:3
s tehdejší Jugoslávií. Když k tomu připočítáme
přátelské utkání s Polskem v roce 1986, které
Československo vyhrálo 25:0, dá nám to skvě-
lou bilanci 4 mezistátní utkání, 4 vítězství.
Organizaci dalších zápasů v Havířově pak brání
protokol mezinárodní organizace FIRA, dnes
Rugby Europe, který vyžaduje pro utkání ME
určitý standard, především krytou tribunu se
sedadly a příslušným zázemím pro diváky. Pro
utkání s Chorvatskem Rugby Europe povolila
výjimku.

Pro utkání, které grantem finančně podpořil
Moravskoslezský kraj, havířovský magistrát při-
pravil v areálu ragbyového hřiště vylepšení, pře-
devším instalaci několika řad sedadel, stavbu
krytého stanoviště pro komisaře utkání a hlavně
zajistí na utkání mobilní toalety, které v areálu
citelně scházejí. Nainstalovány byly také nové
vlajkové stožáry.

O utkání je v Havířově docela velký zájem
a ragbisté věří, že návštěva překoná moravský
rekord Zlína, kde v roce 2014 přišla na utkání
s Ukrajinou tisícovka diváků, a věří, že by mohl
padnout i havířovský rekord z roku 1969.
Ostatně havířovští diváci uvidí v dresu národ-
ního týmu hned dva havířovské hráče: Lukáše
Macháčka a Lukáše Rapanta, momentálně
jediného českého profesionála, který hraje nej-
vyšší francouzskou soutěž Top 14 v dresu US
Oyonnax.

(man)
RAGBISTÉ HLEDAJÍ 

ŽENY A DÍVKY
Ragbisté hledají ženy a dívky od 17 let pro
svůj ženský tým nové olympijské disciplíny
Rugby Sevens. Samotné ragbyové sedmičky
se hrají od roku 1883, ale v Česku se soutěže
v sedmičkách zavedly až v posledních
letech. Havířovské ragbistky hrají tzv. 2. sérii
(2.ligu) a uvítají mezi sebou zvláště zájem-
kyně s určitou sportovní přípravou, nejlépe
atletickou. Informace najdete na webových
stránkách RC Havířov http://havirov.rugby-
cz.com a facebooku havířovských ragbistek:
https://m.facebook.com/zenskeragbyhavirov/ 

JARNÍ PSÍ TREK
na

w w w . p e t i l o . c z

sobota 14.5.2016

P O Z V Á N K A

hurá do Beskyd

Místo startu i cíle:
Morávka - Camp pod kaštany

www.petilo.cz

Tel.: 607 531 901, 777 288 721
E-mail.: spolek.petilo@gmail.com 

Včelařský kroužek Ambrožíci 
zve na besedu

s dětskou alergoložkou 
MUDr. M. Frankovou 

na téma

ALERGIE 
NEJEN NA VČELÍ BODNUTÍ
čtvrtek 31. března 2016 v 16.00 hodin
přednáškový sál Městské knihovny 

na ulici Svornosti
Dozvíte se, jaké jsou příznaky alergií 
bodnutí hmyzem, pylových alergií,
alergií z některých druhů potravin, 

a jak těmto alergiím předcházet.

Vstup zdarma

Hostem 30. salonu bude 
v pátek 29. 4. 2016 v 18:30 hodin

v komorním sále ZUŠ Leoše Janáčka
nejslavnější český mořeplavec 
a vítěz řady námořních závodů 
RICHARD KONKOLSKI.



13

To zjistily děti z mateřské školy „U kamarádů“
na ulici Čelakovského.

Celý měsíc jsme si ve třídě „Berušek“ povída-
li o lidském těle a zjistili mnoho zajímavého.
Poslední týden patřil smyslům. Dověděli jsme
se, kolik máme smyslů a co prostřednictvím nich
poznáváme. 

Pak jsme si povídali o tom, že někteří lidé
nemají všechny smysly dobře vyvinuty, a proto
musí mít různé pomůcky nebo pomocníky. Proto
nás navštívil pan Ladislav Holba. Všichni jsme
věděli, že pan Holba je nevidomý a i přesto při-
jel sám autobusem z Ostravy, kde bydlí. 

Pomocí speciální vysílačky trefil přímo k nám
do mateřské školy. Se ztrátou zraku mu pomáhá
jeho dvouletá fenka černého labradora Amy,
která je k tomu účelu zvlášť vycvičená a přijela
s panem Holbou také.

Pan Holba nám vysvětlil, jak žije člověk, který
nevidí. Ukázal nám, jak ho Amy vodí, upozorní
na překážku a dokonce pomáhá vést svému
pánovi dětský kočárek. 

Názorně jsme si předvedli, jak můžeme
pomoci my, děti i dospělí těmto lidem na ulici.
Také jsme se dozvěděli, že lidé mající bílou
hůlku jsou nevidomí, ale pan Holba měl hůlku
červenobílou. My už víme, proč ji používá.
Přece proto, aby ostatní lidé věděli, že jeho
smyslová vada je kombinovaná. Pan Holba je
nevidomý a neslyšící. Proto má pomocníky dva
– Amy a naslouchadla, která mu zesilují zvuk
a to tak, aby slyšel.

Děkujeme mu moc za zajímavou a poučnou
besedu.

Za děti z MŠ „U kamarádů“ 
Bc. Zuzana Nováková

MŠ Čelakovského:

Proč jsou jiní?

Děti se po vánočních prázdninách vrátily do
školky plné radosti a spokojenosti. Jeden týden
jsme věnovali hračkám. Děti si mohly do školky
donést oblíbenou hračku, představit ji ostatním
dětem. Pojmenovat ji, povídat jak si s ní hrají.
Dále cvičily s hračkou, udělaly si hračkovou dis-
kotéku, malovaly hračku a také si jednu hračku
vyrobily. Povídali jsme si s dětmi, že ne všechny
děti mají tolik hraček a některé nemají ani svůj
domov. Navrhli jsme dětem, aby poctivě prohle-
daly svůj pokojíček, jestli tam najdou hračku, se
kterou už si vůbec nehrají. Tyto hračky bychom
zavezli dětem do Azylového domu pro matky
s dětmi. A opravdu, všechny děti donesly jednu
nebo více hraček. Maminky přibalily i oblečení
a mohli jsme vyrazit autobusem za kamarády do
azylového domu. Protože hraček a oblečení
bylo mnoho, musela paní učitelka nabalit krabi-
ce a tašky do auta a jet za námi. Děti, maminky
a pracovnice azylového domu nás přivítaly
velmi srdečně. Následovalo seznámení s dětmi
a hlavně rozdávání hraček kamarádům.
Zpočátku se naše děti ostýchaly, ale zanedlou-
ho byla místnost plná pobíhajících dětí, které
rozdávaly hračky. Na tvářích dětí ze školky byla
vidět radost z obdarování. Při rozloučení děti
dostaly dáreček vlastnoručně vyrobený mamin-
kami dětí z azylového domu. Udělal jim velkou
radost. Děkujeme pracovnicím Azylového domu
pro matky s dětmi, že naše děti mohly obdaro-
vat kamarády. Děkujeme také rodičům ze třídy
Ferdů, kteří své děti podpořili a darovali hračky
a oblečení.

„Kdo nedělá nic pro druhé, nedělá nic pro
sebe.“ (Johan Wolfgang von Goethe)

Bc. Monika Šotkovská (MŠ Přímá)

MŠ Přímá: 
Zima ve školce 

MŠ Radniční: 
Z pohádky do pohádky

V pohádkové království 
změnila se školička, 
každé ráno vítala nás 

pohádková postavička. 
I my jsme se přidali
a společně si zahráli. 

Spoustu krásných postaviček 
po školičce rejdilo, 

potom nám se v jedné třídě
parádně všem tančilo.

Třetí týden v únoru se v naší školce nesl
v duchu pohádek. Každý den nás čekalo jiné
pohádkové dobrodružství. Začalo to tím, že
s námi od samého rána byly pohádkové bytosti
– naše převlečené paní učitelky. Například
v pondělí nás uvítal vousatý Rumcajs, usměva-
vá Maková panenka, krásná Sněhurka, rozcu-
chaná čarodějnice a opravdový pirát. V úterý to
byly zase jiné pohádkové postavy, a tak měly
děti vždycky na co se hned po ránu těšit
a s úsměvem a očekáváním chvátaly další den
do školky. Dozvěděli jsme se, že v pohádkách
nejsou jen hodné princezny, víly či princové, ale
že tam mohou být i škaredé a zlé bytosti, jako
třeba vlk nebo čarodějnice, na které je třeba si
dávat někdy velký pozor. V dalších dnech se
v pohádkové bytosti a bytůstky mohly proměnit
i děti. Kdo chtěl, jednoduše si přinesl kostým ze
své oblíbené pohádky a alespoň na pár okamži-
ků se mohl stát také součástí velkého příběhu.
Sešla se opravdu spousta bytostí - navštívil nás
Mickey mouse, králíček Bugs bunny, princezny
z různých pohádek, vodníci, příšerky, zkrátka
všichni, na koho si jen můžeme z pohádek vzpo-
menout. Děti i paní učitelky se s nadšením zapo-
jovaly do pohádkového skotačení, tance
a vyprávění, a proto si bezpochyby všichni spo-
lečné putování křížem krážem pohádkami užili. 

Bc. Martina Kouřilová,
učitelka z MŠ Radniční

MŠ Resslova:
Hravé odpoledne 
s rodiči v naší školičce

Pro školní rok 2015/2016 jsme připravili tzv.
hravá odpoledne, kdy rodiče, babičky, dědové
nebo jiní rodinní příslušníci mají možnost si přijít
hrát do školky a zavzpomínat na to, když byli
malí i oni. Je to také možnost, jak vytvořit
i rodině prostor pro trávení času se svými dětmi
ve školce. Mohou si blíže prohlédnout naše pro-
story, herní koutky, hračky. Stavěly se koleje,
ohrádky pro zvířátka, jezdilo se auty, hrály
logické hry a jedna babička nám dokonce
i „vyžehlila prádlo pro panenky“. Všichni jsme si
to užili a věříme, že se budeme scházet každý
měsíc po celý školní rok.

Mirka Bednaříková MŠ Resslova

ZUŠ B. MARTINŮ
koncertní sál ZUŠ B. Martinů ul. Sadová

Slavnostní koncerty absolventů
I. a II. stupně

5., 12., 19. a 26. dubna vždy v 18.00 hodin

Dechové podvečery
6., 14., 20. a 28. dubna v 17.00 hodin

Podvečery s klavírem 
7., 21., 22. a 29. dubna v 17.00 hodin

Přehlídka hry na bicí nástroje
13. dubna v 17.00 hodin

Pěvecký koncert 27. dubna v 17.00 hodin
�

Vernisáž výtvarných prací žáků
19. dubna v 17.00 hodin

Galerie výtvarného oboru ul. A. Jiráska,
Havířov-Podlesí

ZUŠ JANÁČKA
ABSOLVENTSKÉ KONCERTY
V KOMORNÍM SÁLE v 18 hod. 

5. 4., 12. 4., 19. 4., 21. 4., 
26. 4., 28. 4. 

ZŠ a Spolek TRANOSCIUS 
si Vás dovolují pozvat do školy na Frýdecké ulici v Havířově-Bludovicích 

na společenské setkání „90 LET NA FRÝDECKÉ“
U PŘÍLEŽITOSTI 90. VÝROČÍ POSTAVENÍ BUDOVY ŠKOLY,
které se koná v sobotu 30. dubna 2016 od 9 do 16 hodin.

Srdečně zveme do moderní a vyhledávané školy s 90letou historií. Můžete si prohlédnout školní
dílnu, cvičnou kuchyňku, práce žáků v ateliéru, výstavu včelařského kroužku, vyzkoušet chemický
a fyzikální experiment v odborné učebně, rozhýbat robota sestaveného žáky, vidět ukázky práce
v současné výuce. Na výstavě o historii i současnosti na chodbách školy si můžete připomenout
školní léta a v některé třídě se setkat se svými spolužáky. Vstup je zdarma. Škola k výročí vydává
barevný almanach. Pěkné zážitky na „Frýdecké“!



14  

RADNIČNÍ LISTY - měsíčník města Havířova, redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, vydává Městské kulturní
středisko Havířov, Hlavní třída 31a, Havířov-Město, www.mkshavirov.cz, příjem inzerce 596 808 039, kratochvilova@mkshavirov.cz, tisk:
Tiskárna CZECH PRINT CENTER a.s., registrováno pod č. j. MK ČR E 11005, uzávěrka příštího čísla 12. 4. 2016, náklad 36 000 ks, distribuce - Pošta -
Havířov 1, N E P R O D E J N É

V týdnu od 15. 2. do 19. 2. 2016 navštívili
Základní školu Mládežnickou v Havířově-
Podlesí v rámci programu EDISON studenti
z Číny, Argentiny, Turecka, Egypta a Indonésie.
Zastavili se, aby nám přiblížili své zvyky a kultu-
ru. Veškerá komunikace probíhala v angličtině.

V hodině, kdy jsme mohli poznat Čínu, jsme
se naučili různé věci, jako třeba držet hůlky,
naskytla se příležitost vyzkoušet čínský oblek či
poznat Velkou čínskou zeď a také zjistit, jaké je
u nich typické jídlo. Dále jsme mohli poznat, jak
se v Číně platí a že v Číně se učí od 7:45 do
17:25, což si některé děti nedokázaly vůbec
představit. V hodině Argentiny jsme poznali
typickou argentinskou krajinu, a to hlavně vodo-
pády, kolejiště postavené tak vysoko, že vidíme
mraky, a také že mají nejkrásnější hřbitov na
světě. Poznali jsme i Turecko, kde jsme se
kochali kulturou a památkami jako například
Pamukkale. Student z Egyptu nám zase řekl, že
měli jednu z prvních civilizací a že se mohou
pochlubit pyramidami. Řekl nám, že mají jedny
z nejstarších hrobek světa. Přivítali jsme se také
s Indonésankou, která nám ukázala zvyky
Indonésie a vyprávěla nám o jiném náboženství.
Řekla nám, jakou měnou se v Indonésii platí
a na jakou chodí školu, jaké mají typické jídlo,
zvyky, národní tanec, který nás skoro naučila,
a také že do školy chodí v uniformě. Zkrátka
jsme si celý týden báječně všichni užili, my žáci
i pedagogové.         Tereza Mojová, žákyně 7.B 

ZŠ Mládežnická, Havířov-Podlesí

ZŠ Mládežnická: 
Zase nás navštívil ... 
EDISON Žáci základní školy Moravská a mateřské

školy Puškinova již poněkolikáté zažili „Den
přátelství“, kdy při společném setkání tvořili
krásné výtvarné dílo. Tentokrát se setkali žáci
třídy 4. A s nejmenšími dětmi ze třídy Rybiček.
Společně stříhali, lepili a svými zážitky popiso-
vali „Strom přátelství“, který nyní zdobí chodby
školky. 

Každý žák dostal na starost jednoho malinké-
ho kamaráda a prováděl jej celým dnem, samo-
zřejmě za bedlivého dohledu starostlivých paní

učitelek. Nově vzniklí přátelé spolu také posva-
čili, zazpívali si spoustu krásných písniček
a v neposlední řadě si společně hráli v krásně
vybavené herničce MŠ Puškinova. „Mohla bych
tady být pořád, tohle je nejlepší den!“, nadšeně
prozpěvovala jedna žákyně při odchodu. Všichni
doufáme, že se nám opět podobné setkání
vydaří, možná i v tomto školním roce.

p. učitelky Monika Zavadilová (ZŠ Moravská)
Lenka Řeháková a Alena Bittnerová 

(MŠ Puškinova)

ZŠ MORAVSKÁ A MŠ PUŠKINOVA:
DEN PŘÁTELSTVÍ

tentokrát v umělecké oblasti a poměřily tak svůj talent v kreslení. Školní družina při ZŠ Horní
Suchá vyhlásila výtvarnou soutěž pod názvem ,,Letem světem“.

Hozenou rukavici zvedlo dalších čtrnáct družinek a výsledkem bylo 180 výkresů. Žáci ŠD se
rozběhli po celém světě. Navštívili velkoměsta s jejich dominantami, malé vesničky, hory i nížiny,
ponořili se do vodní říše řek i oceánů a dokonce vyletěli do vesmíru. 

Soutěžilo se ve třech kategoriích. Do první kategorie byli zařazeni žáci 1. a 2. ročníků, ve druhé
žáci 3. a 4. tříd a třetí kategorii tvořily kolektivní práce.

Děti obdržely pěkné věcné ceny obstarané paní vychovatelkou Šárkou Dzurinovou, na které
finanční částkou přispělo město Havířov, odbor školství – děkujeme. Dále si děti odnesly diplomy,
sladkosti a úsměv na rtech ze svého úspěchu.

Nejzdařilejší výtvory můžete spatřit i Vy, protože budou vystaveny v obchodním domě Elan. 
Tímto všechny na výstavu zveme a v dubnu na shledanou.

ved. vychovatelka Věra Zapletalová

Základní škola Zelená v Havířově Životicích
se zapojila do mezinárodní kampaně na snižo-
vání množství odpadu Litter Less - Když méně
znamená více aneb Snižme množství odpadu.
Do kampaně se zapojilo 22 zemí světa, v České
republice se přihlásilo 25 Ekoškol. Cílem kam-
paně je vést žáky a jejich prostřednictvím i rodi-
če ke snižování množství odpadu ve škole
i doma.

Na Světový den Ekoškol jsme si připravili pro-
jektový den s názvem Třiďte odpad, má to
smysl. Ověřením praktických dovednosti a při-
pomenutím již dříve získaných informací jsme
zahájili kampaň Litter Less na naší škole. Žáci
si v různých aktivitách upevnili správné třídění
odpadů, zpracovali přehledy o množství a dru-
zích odpadků ve svých domácnostech, připo-
mněli si průběh recyklace vytříděného odpadu,
zamýšleli se nad délkou rozkladu vyhozených

odpadků v přírodě, vyhledávali na mapě ČR
místa, kde se recyklují plasty, na časové ose
sledovali vývoj obalů, zhlédli krátké filmy
o recyklaci a soutěžili s Tondou Obalem.

Během následující exkurze na skládku firmy
Depos v Horní Suché a při výstupu na uměle
vytvořený kopec z odpadu si děti uvědomily
smysl kampaně a důvod - proč třídit. O tak
velkém množství odpadků svezených
z Havířova a okolních obcí neměly děti doposud
představu.

Tato praktická zkušenost se určitě odrazí při
přípravě následujícího jarního projektu - Šetrný
spotřebitel. Děti si samy navrhnou opatření,
která povedou k předcházení vzniku odpadu ve
škole i v jejich domácnostech.

Kampaň Litter Less vyvrcholí 5. června 2016
na Světový den životního prostředí.

za Ekotým ZŠ Zelená Mgr. Lenka Přikrylová

ZŠ Žákovská: 
Úspěchy sborů 
V 1. pololetí šk. roku 2015/2016 proběhlo

několik pěveckých soutěží, kterých se naše
sbory zúčastnily – a nutno podotknout, že
s nemalými úspěchy. 8. 12. 2015 proběhla
Přehlídka sborů ve Frýdku – Místku
v Lidovém domě. Všechny naše sbory -
Ptáčata, Hlásek i Rozmarýnek – si vyzpívaly
zlato! 12. 12. 2015 se naše dva sbory Hlásek
a Rozmarýnek zúčastnily prestižní soutěže
"Vánoční akordy" v Ostravě. Ve veliké konku-
renci se sboru Hlásek podařilo získat Stříbrné
pásmo a sboru Rozmarýnek Zlaté pásmo!!!
Moc nás potěšilo, že sbor Hlásek vyhrál cenu
Vyvolávač deště a sbor Rozmarýnek si odnesl
Kachon. 30. 1. 2016 se DPS Rozmarýnek
zúčastnil XXII. Wodzisławskych Spotkaň
Kolędowych v nedalekém Polsku. Vystoupení
bylo letos obohaceno o doprovod na Kachón
panem Stanislavem Hovadíkem. Na klavír
doprovázela p. uč. Daniela Navrátilová. Soutěže
jsme se zúčastnili podruhé a podařilo se nám
opět získat zlato! Kromě soutěží sbory prezen-
tovaly naši školu také na různých akcích, napří-
klad při vítání občánků na Zámečku v Havířově,
na 15. vernisáži betlémů „Kouzlo vánoc“ či na
vernisáži "Havířov - 60 let a stále nejmladší",
kterou k 60. výročí založení města připravili
zaměstnanci Státního okresního archivu
v Karviné. 6. 2. 2016 pak vystoupil DPS
Rozmarýnek s Českou státní hymnou před
hokejovým zápasem AZ Havířov versus Slávie
Praha na zimním stadiónu v Havířově.

Mgr. Janina Ptaková

Školní družiny mezi sebou opět soutěžily

ZŠ Zelená a kampaň Litter Less

Státní okresní archiv Karviná si Vás dovoluje pozvat na výstavu

HAVÍŘOV

60 let a pořád nejmladší !
Tato výstava vznikla pod záštitou města Havířova, které se na této akci finančně podílelo.

Můžete ji navštívit po celý rok 2016 ve výstavní síni Státního okresního archivu v Karviné, Fryštátská 55.
Do konce března můžete ve foyer archivu a v přednáškovém sále shlédnout dvě další

 doprovodné výstavy a rovněž krátké filmy o Havířovu.
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Sleva 10% / Doprava ZDARMA 

Tel.: 606 328 595 
www.manzel-hodinovy.cz 
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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Uzávěrka Radničních listů na měsíc květen
do 12. 4. 2016

www.rpgbyty.cz

840 114 115

www.fokusoptik.cz

Pořiďte si nové dioptrické brýle a druhé pro vás
nebo vaše blízké dostanete zcela zdarma!

na kompletní
dioptrické

brýle 

FOKUS optik a.s.
 Havířov
736 01

Tel.: 596 818 048
E-mail: fokushavirov@fokusoptik.cz

Zdarma jsou vždy kompletní dioptrické brýle v nižší nebo stejné hodnotě, jako kompletní dioptrické brýle zakoupené. Nevyčerpanou
hodnotu dražší kompletní zakázky nelze směnit za peníze ani další zboží. Kompletní dioptrické brýle = obruba + skla. Akce platí ve všech

pobočkách FOKUS optik včetně outletu FAOC Štěrboholy, Praha. Slevy se nesčítají. Akce platí od 7. 3. 2016 do odvolání.bočkách FOKUS optik včet těrboohoetu FAOC Štěrbp
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Krásné prožití 
Velikonočních svátků

Vám přeje  

ORDINACE PRAKTICKÉHO 
LÉKAŘE PRO DĚTI 

A DOROST
M. Kudeříkové 14, Havířov-Město 
� 739 591 168, 777 591 175

Přijímáme k registraci 
všechny nové pacienty 

od 0 - 19 let. 

www.mudrhustakova.cz
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Myslivecké sdružení Havířov ve spolupráci 

s Okresním mysliveckým spolkem Karviná zve na

Chovatelskou přehlídku trofejí spárkaté zvěře 

ulovené v roce 2015 

15. – 17. dubna 2016 v restauraci Vinamet v Havířově 

pátek 15. 4. od 10:00 do 16:00 hodin,

sobota 16. 4. a neděle 17. 4. od 9:00 do 17:00 hodin. 

Součástí akce bude prodej specialit zvěřinové kuchyně.
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